

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

RECUERDOS DE OTROS DIAS

La Virgen del Socorro

Una de las imágenes más antiguas que hay en esta ciudad y que mayor veneración inspiraba a los cordobeses en otros tiempos, es la de Nuestra Señora del Socorro.

Primeramente se tituló Nuestra Señora de los Angeles y figuraba en la capilla del Hospital del mismo nombre, fundado, según se cree, por los mozarabes, en el lugar donde luego fue construida la plaza de la Corredera.

Cambiásele, bastantes años después, su primitiva advocación, por la que hoy ostenta, sustitución cuya causa es desconocida y acerca de la cual conservase una interesante leyenda que corría de boca en boca y que fue escrita por los literatos don Rafael Vida y don Teodomiro Ramírez de Arellano.

Según la tradición aludida, un caballero llamado don Clemente Cáceres, joven de costumbres licenciosas, conquistador empemado, al regresar cierta noche de una aventura amorosa, fue sorprendido por cuatro hombres que intentaron matarle.

Don Clemente, según la leyenda, sacó la espada, dispuesto a vender cara su vida y defendiéndose y retrocediendo para esquivar los golpes de sus agresores, llegó hasta la puerta del pequeño templo. Allí, como ya le era imposible evitar las furiosas acometidas de sus enemigos, lleno de mortal angustia exclamó: Virgen Santísima, acórrreme.

En aquel instante abrióse la puerta de la iglesia, penetró en ella el caballero y, acto seguido, operándose un verdadero milagro, la puerta cerróse, sola, lo mismo que se había abierto y los perseguidores del don Juan quedaron en la calle, sin haber logrado su propósito.

Don Clemente Cáceres, arrependido de sus extravíos, de sus locuras, volvió al buen camino y fue uno de los cofrades más fervorosos de la Hermandad de Nuestra Señora del Socorro y las Animas, título el primero que se dió con motivo de aquel suceso a la Virgen de los Angeles.

Al ser construida, por el corregidor Ronquillo Briceño, la plaza de la Corredera, como estorbaba para su edificación la capilla del Hospital de Nuestra Señora de los Angeles, del que ya sólo quedaba aquella, se acordó demolerla y levantar la ermita en que se venera la Santísima Virgen titular de dicho centro benéfico.

En el año 1685 erigióse tal ermita y, en el 1695, sin que se disolviera su primitiva Hermandad, creóse otra llamada de Nuestra Señora del Socorro y del Rosario, la cual subsiste, siendo una de las más antiguas de Córdoba, pues cuenta doscientos treinta y cuatro años.

Entre ambas cofradías había grandes rivalidades, serios disgustos, porque la segunda adquirió extraordinario desarrollo, al mismo tiempo que se acentuaba la decadencia de la primera, que acabó por desaparecer.

La de la Virgen del Socorro y del Rosario llegó a contar con centenares de asociados, entre los que figuraban todos los comerciantes de la colección de San Pedro, centro entonces de la vida de la ciudad, y los innumerables vendedores de la plaza.

A través de los años

Un libro sobre Gracián

Se han reunido en un libro las conferencias pronunciadas durante el curso monográfico, celebrado en la Universidad literaria de Zaragoza, acerca de la obra de Baltasar Gracián. La parte más copiosa del volumen pertenece a la pluma, diestra y depurada, de Francisco de Paula Ferrer, catalán acendrado que hubo de tomar carta de naturaleza en la capital de Aragón como meritísimo bibliotecario de su Universidad, y que al quemar ahora sus mejores inciensoes en loor de tan inelito aragonés como el autor de «El Criticón», ha sabido poner en el homenaje, junto a la fría serenidad de sus juicios, tan doctos, el máximo fervor y entusiasmo batorros.

No es absolutamente nueva en estas lides de la pluma, la de Ferrer,

Hace medio siglo, la hermandad de que tratamos se hallaba en todo su apogeo y usualmente celebraba cultos solemnísimos en honor de su ex-celsa Titular.

En la parroquia de San Pedro dedicábale, como ahora, con esplendor inusitado, una novena, a la que servía de brillante epílogo la procesión, que era una de las notas más típicas de nuestra ciudad y constituía un verdadero acontecimiento para los cordobeses.

La venerada imagen, acompañada de sus cofrades y de otros muchos fieles, recorría la calle del Poyo y la plaza de la Almagra, penetrando en la Corredera, lugar que presentaba un golpe de vista grandioso, deslumbrador, indescriptible. Invadía un gentío inmenso, en el que se mezclaban todas las clases sociales, y en balcones y ventanas, ocupados por millares de personas, destacábanse mujeres bellísimas, entre ellas las chindas y hortelanas, luciendo sus mejores galas, los vistosos mantones de Manila, los lrg s ponchientos de brillante pedrería, llenos los dedos de sortijas valiosas y el busto y la cabeza de fragantes flores.

Al aparecer la imagen, radiante de hermosura, en el Arco Bajo, desbordábase el entusiasmo del pueblo, estallaba una tempestad de vítores y la multitud caraqueca, cansados sus pulmones del incesante clamoreo.

Desde la terraza de la fábrica de sombreros de don José Sánchez Peña, enfocaban la efigie con un reflector de potente luz y así, como si estuviese iluminada por la luna, recorría triunfalmente toda la plaza, a la que, infinidad de beng-las multicolores daban un aspecto fantástico.

No se puede concebir espectáculo más imponente. Al mismo tiempo, gran número de hombres postulaban para el culto de la Virgen y los «normes cepos de que ib-n provistos llenábanse de monedas, no sólo de cobre, sino de plata, sin que entre ellas faltasen jamás algunas de oro.

Cuando María Santísima del Socorro tornaba a su ermita, el entusiasmo de la muchedumbre llegaba al paroxismo, confundíendose los vivas ensordecedores con las notas de la música y con las detonaciones de los cohetes y de las ruedas de pirotecnia instaladas delante del templo.

Andando el tiempo, inicióse la decadencia de la Hermandad de Nuestra Señora del Socorro que estuvo a punto de desaparecer en muchas ocasiones. Hace algunos años, personas devotas de la Santísima Virgen re-organizáronla y hoy sus cofrades se esfuerzan para que vuelva a ser lo que fue en época ya lejana.

Acaso en fecha próxima la venerada imagen volverá a recorrer triunfalmente la Corredera entre el entusiasmo delirante del pueblo, aunque aquel paraje no pueda ofrecernos el espectáculo deslumbrador, maravilloso, indescriptible, que presentaba hace medio siglo, por impedirlo el antiestético mercado que resta bellanza a dicha plaza, la más típica de Córdoba y una de las más famosas de España en la antigüedad.

Ricardo de Montis.

glorificado. Independientemente de la tendencia de alguno de sus colaboradores al tratar de deshaer a «leyenda negra» que envuelve el nombre del jesuita Gracián en el estudio biográfico de Coster, sin rechazar o aceptar por entero ninguna de ambas referencias, es indudable que este curso monográfico aporta datos curiosísimos y valiosos de la vida del padre Gracián, y que todo el que quiera saber de ella, a título de contraste al menos, habrá de acudir en lo sucesivo a estas conferencias recopiladas. Es un buen servicio el realizado con ellas a la cultura patria. En materia de investigaciones nunca se peca por carta de más. El mejor enterao de la vida de Gracián encontrará en el nuevo estudio algo que no sabía.

Más no pretendo yo, fraterno Ferrer, extenderme en la alabanza de un libro cuyo análisis compete a plumas más autorizadas y especializadas en semejante misterio, sino limitarme con estas líneas a un simple acuse de recibo, no por simple falta de valor cordial. Muy al contrario. El envío de tu obra, y al frente de ella la poética dedicatoria, que es otra hermosa confesión de arte, me ha llenado de gratitud y melancolía. Sobre el discurso que has estampado en la anteportada gravitan ¡ay!—muchos años. Más de diez, más de veinte... Estas buenas palabras tuyas me han hecho volver los ojos al camino y evocar aquella nuestra qui rida Tarragona de nuestros dieciséis años.

¿A que tú la ves con la misma claridad blanca de mi recuerdo? Al final de la Rambla, junto al bueno de Roger de Lauria, se extiende Miramar (Castellar, como sabes, hubo de llamarlo el más hermoso balcón del Mediterráneo). Frente al barandall que mira a la armoniosa comba azul, pasaba, ya en sus días postreros, don José Ixart y Moragas. También discurre por aquí el fiscal poeta don Vicente Greus, autor de un delicado poema titulado «Id-alismo» que acaba de darse a la estampa. Estamos en los días ópmos y dorados, e mo racimos, de nuestras primeras devociones literarias, las divertidas tertulias de casa Brú y el huerto del propio Brú, los primeros gozos y entusiasmos juveniles. Son las horas de alegre inconsciencia y preciosa ingenuidad que han de dejar para siempre en nuestro espíritu, surco imborrable. Al amor de estas horas, se ha encendido de poesía nuestro corazón. Por esta Rambla, a la sombra de la Catedral, arguía tras la empinada cuesta de su arribo, o junto a los austeros vestigios de las célebres murallas ciclópeas, ya nuestros pasos—si volvemos—no podrán ser los mismos. Del pomo abierto huyose la fragancia, y al «divino tesoro» cantado por Rubén, muérdete la planta la madura meditación acerca de Gracián.

J. Ortíz de Pinedo. Madrid, Septiembre 1929.

(Prohibida la reproducción)

Casa Alfonso Tirado

Textos blancos y otros artículos muy rebajados de precio.

Estampas españolas

“A lavá la lana”

De un rincón de la huerta ha venido una copla:

Te he de comprar un caballo, En la feria de Mairena, Y en Córdoba el aparejo Y el «atejarre» de seda. Y después un coro de voces acordadas ha hecho eco,

¡A lavá la lana, a lavá la lana, se van a casar!

¡A lavá tu lana, a lavá tu lana, no vamos más!

Ya a casarse dentro de muy poco Sebastián y siguiendo la tradición pueblerina que obliga a todas las amistas a lavar la lana del que será colchón nupcial, hemos venido trayendo cada uno un pañadito de crin, que se lavará en el río... Hemos venido veinte... treinta muchachas y muchachos a más de la familia de los novios y de ellos mismos y la cara, vana riente ha llenado el camino a través de un vinedo de coplas saltarinas, alegres unas y quejosas otras. La «seguriya» ha callado ahora para dejar paso al lamento melancólico de una «solá» que en el campo éste de la atardecida hace crispas el alma en un hipo doloroso.

Isabela, la pobre Isabela, de la

que tanto se habla en el pueblo, yo creo que con un poquito de envidia, ha cantado contestando a las burlas de alguna niña tonta,

¡Qué quieres que yo le haga! Ya no puede ser el cuervo más negro que son las alas.

En la huerta se ha «lavado» la lana en la orilla del río, después de la merienda. Cada uno ha hecho lo que ha podido porque su pañadito de vellón quede más blanco que el de los otros. Y una vez terminada la «acana» ha sonado el trinar de una bandurria y mientras las niñas del pueblo, un tanto modernas al fin, se han puesto a bailar los estúpidos «anzones de moda, nosotros nos hemos ido con José María y Antonio Mellado, allá a un rincón de la huerta y ellos han cantado allí, bajto primero, más alto después, coplas y más coplas de ese repertorio suyo de un canto fino y preciosista de «pajarito en la laguna» que les hace llevarse cantando un año con trece meses y no me has de sentir cantar una coplilla dos veces.

Una zangona se ha acercado cautelosamente a nosotros y José María que la ha visto, la espeta fiere.

Tú fuiste la que metiste a San Antonio en el pozo, y le diste zanhullidás pa que te saliera novio.

Después Mellado que «dice» las soleras de un modo primoroso, ha cantado aquella «solcarilla»

Por tí, ni padre ni madre tengo, ni quien se acuerde de mí, para terminar con la solá grande

¿Qué más quieres tú de mí? A nadie miro a la cara por no darte que sentí.

El sol se ha puesto y está la huerta sumida ya en la semipenumbra de la atardecida. Poco a poco, primero unos y luego otros se han ido viniendo a nuestro lado los bailarines, dominando al fin por la atracción de lo nuestro. Atráidos por el hilito de voz que canta y canta incansable, riendo unas veces y llorando otras.

Y todavía Mellado ha cantado fuerte, más fuerte que nunca, Con esta copla y otra se acaba el baile;

Por la puerta, señores, se va a la calle.

Para regresar al pueblo por el arrenal del camino ya de noche, cuando arriba brillan ya las estrellas, cantando muy bajito

¡A lavá la lana, a lavá la lana, Julio Salvador Mairena, Septiembre.

Los Figurines

más elegantes y económicos se venden en la LIBRERIA LUQUE.—Grandioso surtido.

GLOSAS LITERARIAS

La literatura modernista

La literatura—la joven literatura, se entiende—ha encontrado en España campo fácil donde poder desarrollar su acción—movimiento—y analizar—psicológicamente—almas y paisajes. No es esta la literatura desarticulada que algunos suponen. Estaban Salazar escribiendo, no hace mucho tiempo, en una crítica sobre «Cántico» (libro de versos de Jorge Guillén) que «quien pretenda leer el libro de Jorge buscando alusiones a las cosas sensibles encontrará un jeroglífico a cada paso». Y es que Salazar y Chapela ha sabido ver y hacer ver al público la médula del Arte. Por eso asegura a continuación:

«El mar no es el mar, sino una sensación de Jorge Guillén, el poeta, frente al mar. El río no es el río, sino un estado poético de Jorge Guillén, el poeta, ante el río. Y esta definición tan exacta, tan acabada, de su obra, podía adjudicarse a todos los escritores modernistas que han venido a traer a la literatura las luminisrijs de sus ideas, creadas al resplandor espiritual de una vida más humana, más terminante.

Para comprender el fondo de la nueva literatura es preciso, ante todo, saber analizar los diferentes estados psicológicos del espíritu. Ver la vida microscópicamente, según dijo en una entrevista el autor de «El profesor inútil» y no en grandes masas—telones que impiden admirar el paisaje interior—como hasta ha poco venían haciendo los novelistas de todos países—salvo casos aislados—

Crónicas de Biarritz

¡Adiós al verano...!



—Esto se acaba—decía una linda muchachita en un corro de jóvenes que descansaban después del baile celebrado en el Hotel Du Palais. Con la fiesta de esta noche, podemos despedir la temporada veraniega.

—No importa—contestaba otra de las reunidas. Después de todo, ya nos hemos divertido bastante y hemos disfrutado del agua y el sol. Ya es hora de que nos preocupemos de lucir nuestros trajes otoñales que los modistos comienzan a lanzar por todas partes.

La muchachita, que piensa continuar este Otoño sus estudios de Derecho, nos mostró un original modelo de vestido que piensa mandar hacer en cuanto regrese a París. Una blusa de tisú, forma jersey fantástica con cuello vuelto de seda, y la falda con vuelo formando pliegues airosos en la parte inferior. Se piensa comprar también un casquito de alas caídas como ahora se llevan, y a pasarse la vida de colegiala, con la ilusión de terminar su carrera.

Las muchachas de Biarritz anhelan ya este cambio de temperatura para transformar también su vida, única forma de que resulte agradable.

En todas las «villas», en todos los hoteles de importancia, en todos los teatros, se han dado durante la semana infinidad de fiestas como despedida al verano. La gente se esfuerza en que los últimos días de los veraneantes resulten agradables para asegurar el regreso en el próximo año.

En el Hotel Miramar la fiesta se prolongó de madrugada. Hubo atracciones en su escenario, entre otras la célebre pareja Guy Van Puren que mueven los pies como por electricidad y al mismo tiempo gesticulan como nadie.

En los demás hoteles y casas aristocráticas se han dado bailes animadísimos, se ha hecho derroche de luz y de alegría, y se han sacado a relucir los más bonitos trajes de la temporada.

Así se despide aquí la temporada veraniega. Es un adiós luminoso, simpático, un adiós que pronunciamos con alegría porque al despedirlos emprendemos nueva vida de trabajo entusiasmadas con un espíritu más fuerte, más optimista, más emprendedor...

El adiós al verano nos resulta el comienzo de nuestros planes con una fe grande en el final. Y decimos adiós con la sana esperanza de volvernos a encontrar de nuevo para embriagarnos de sol, de agua y de atmósfera agradable, elementos que sirven para desechar los pesimismoes de la vida.

Nosotros, al mismo tiempo que despedimos al verano, dedicamos también un saludo a la hermosa villa francesa que nos ha cobijado una corta temporada que ha servido para sosiego del espíritu y recuperación de las fuerzas para continuar el trabajo. De Biarritz, vamos unos días a París, al París encantador, al París frívolo, al París donde unos hombres se devanan los sesos pensando en los trajecitos que han de lucir las mujeres que les resulte cómodos a la vez que originales.

Vamos pues a París pero haciendo el viaje en automóvil invitadas por una distinguida familia parisiense, que tienen interés en recorrer Burdeos, Tours, Orleans, Chartres y luego a París donde el Otoño es verdaderamente envidiable.

Con músicas y marchas nacionales se despiden los veraneantes, viendo el desfile guapísimas mujeres por las terrazas de los casinos, envueltas en los trajes típicos de cada país, mientras las orquestas entonan también sus respectivos himnos.

Parocen fiestas de Paz, como si la humanidad se hubiera mezclado en una sola raza y hubiera adoptado una sola costumbre. La de despedir al verano con músicas y risotadas...

Biarritz, Septiembre 1929. Soledad Cuevas

(Prohibida la reproducción)

Zola es muy humano, aseguran; pero Zola, para Jarnés, es menos humano que Descartes. Y lo humano, lo verdaderamente humano, es lo que inspira la novela moderna.

En «Los principios iguales», la última novela de Joaquín Arderius, se notan todas las buenas cualidades necesarias para alcanzar un rápido triunfo. Yo no sé si el lector de novela antigua pensará igual que yo. Lo único que puedo decir es que Arderius, como opina el autor de «El convidado de papel», invita la vida novelesca sobre la verdadera vida.

Esto motiva—para el público no preparado aún—al desencanto con que se recibe cada nuevo libro tejido sobre el bastidor de la íntima filosofía humana.

«Los principios iguales» es la novela de la obsesión. Las figuras de los dos príncipes, (cuyo único deseo es encontrar dos mujeres a que, así como ellos—por sus perfecciones—son únicos en el mundo, sean ellas—por sus virtudes y por sus talentos—únicas también), cubren las páginas del libro con su locura pintoresca—lo trágico puede ser a la vez pintoresco—que llena de espanto, ante la pobreza de sus ideales, ante el desconcierto sin fin de sus vidas, la mente del lector.

En la primera parte, Maese Zapata ofrece al público, congregado frente a la mesita en que expone el manuscrito de su obra «Los principios iguales» un libro distinto a todos los libros de hoy. Y es verdad. «Los principios iguales»—aun pesando un poco de folletinesco—es algo que se aparta de lo vulgar, de los asuntos ya hechos girones por el mucho uso y el mal trato, de que aún

F. C. Almada. Madrid, Septiembre 1929.

(Prohibida la reproducción.)

NOTAS CORDOBESAS (RECUERDOS DEL PASADO)

RICHARDO DE MONTIS Y ROMERO

Ha sido puesto a la venta el tomo X de esta interesante obra en las Administraciones de «El Defensor de Córdoba» y «DIARIO DE CORDOBA» y en la Librería Luque.

PRECIO: 5 PESETAS Hoy el DIARIO DE CORDOBA consta de seis páginas.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2700

Compañía Titular del Teatro Lara de Madrid
Director: MANUEL GONZÁLEZ
FUNCION PARA HOY DOMINGO 22 DE SEPTIEMBRE DE 1929

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa H. Cabrera.-Teléfono 1750

Función para hoy domingo 22 de septiembre de 1929
Éxito de la Gran Compañía de Comedias de ROSARIO IGLESIAS.-Primer actor: PICO ALARCON.-Procedente del Teatro Cómico, de Madrid.-A las siete de la tarde.-Última representación de la hermosa comedia en tres actos, de Castro, titulada: 'MIRA QUE BONITA ERA'.

El viaje a la Meca. Lugares históricos

Es uno de los preceptos impuestos por el Korán a todo buen creyente y los que por tales no tengan, han de efectuarlo por lo menos una vez durante su vida.

Tradiciones marroquíes
Anualmente hay expediciones para visitar los lugares memorables en el Islamismo y la cuna del Profeta es objeto de la más mística veneración, contemplándose escenas de verdadera fe.

Recordará las páginas históricas de su pueblo y determinados sitios le hablarán de la inclinación de sus hermanos en religión, a la guerra que no necesitaron más que una oportunidad para erigirse en defensores de medio mundo y antes, les peras, nunca pudieron dominarlos y los espartanos, que verificaron una excursión por la Arabia, tuvieron motivos por que arrepentirse.

En la hora popular a ciudad de Guedah se detienen los romeros unos días y vuelven a practicar las abstracciones. En esta población, me llaman camellos o automóviles, emprenden el viaje hacia la Meca, llegando después de unas cuantas horas de camino. Frente a ellos está la tumba de Kadiga, primera mujer del Profeta y a la que debe cuanto fue, pues le mandó a su servicio desde muy niño, contratando matrimonio con él y su muerte le legó su cuantiosa herencia, prestigio y posición social.

J. González de Lara.
Tetán, 1929
(Prohibida la reproducción)

Infermos del estómago!
Gastrilina
Específico sin rival en las afecciones gástricas. No contiene alcalinos. Indispensable en la Hiperclorhidria, Dispepsia y Estreñimiento. Previene náuseas y cura frecuentemente las dilataciones y úlceras gástricas. De venta en Farmacias y Centros de Específicos

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy
Por el señor gobernador militar de la provincia se ha señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal y Cárcel, el regimiento de la Reina.
Jefe de día, el teniente coronel del regimiento de la Reina don Román Bayo Ayala.

Imaginaría, al teniente coronel del regimiento de Sgto don Eduardo Fajardo y Escobias de Curvajal.
Hospital y provisiones, cuarto capitán del regimiento de Artillería.
Vigilancia, los cuerpos de la guardia.

Pagos para mañana
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:
Don Antonio García, don Juan Sarmiento, señor jefe de Telégrafos y don Tiburcio Muñoz.

HACIENDA

El gobierno civil impuso ayer las siguientes multas:
Francisco Ratomero Ruiz, 100 pesetas por actos inmorales; y a Doña Rosa López Leal, dueña de una casa de mala nota de la calle de los Pastores, 150 pesetas por consentir escándalo en la misma.

Acto fúnebre

A las cinco y media de la tarde de ayer tuvieron lugar en la iglesia parroquial de Santiago solemnes funerales en sufragio por el alma de don Juan Rafael Casarín del Valle, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestra edición anterior.

Delante del altar mayor se había levantado un severo túmulo profusamente iluminado. También lucía gran cantidad de cera en todos los altares del templo.

Una nutrida capilla vocal e instrumental, dirigida por el maestro Francisco Ricardo Serrano, interpretó el invitatorio del maestro Hernández. Las lecciones fueron cantadas por el tenor señor Laque y el bajo señor Rodríguez.

Al acto asistió numeroso y distinguido duelo, que invadía por completo las naves del templo, estando representadas todas las clases de la sociedad, testimoniando con su presencia las buenas relaciones y simpatías de que gozaba el finado.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo, precedido del cero, encaminóse a la casa mortuoria, de la que fue sacado el cadáver, que iba encerrado en una lujosa arca de caoba con herrajes de plata y depositado en la carroza fúnebre.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre corneado horriblemente por un venado

En la finca llamada «Córdoba la Vieja», próxima a esta capital, ocurrió ayer un suceso en el que resultó gravemente herido un hombre.

A las cinco próximamente de la tarde penetró, saltando la tapia que cerca a la referida finca, el obrero jornalero, vecino de esta capital, con domicilio en la Puerta de Sevilla, Cristóbal Romero Bautista, de cuarenta y nueve años de edad.

Ignorase el objeto con que Cristóbal saltó la cerca, suponiéndose fuese a coger espárragos, pero lo cierto es que poco después de haber entrado y sin que él se diese cuenta se le echó encima un venado que los porpi tarinos de «Córdoba la Vieja» han crinado, el cual sólo tiene un cuerno, y le dió una fenomenal paliza y varias cornadas y bofetadas.

Cristóbal Romero quedó tendido en el suelo, manchado abundante sangre por diferentes heridas.
Fue auxiliado por varios operarios del cortijo que sintieron sus gritos y en un automóvil se le trasladó a la Casa de Socorro de esta capital.

Los médicos de guardia en el citado centro don Celso Ortiz y don Mariano Moya, auxiliados por el practicante señor Manroy, practicaron al herido una cura muy laboriosa, asistiéndole de las siguientes lesiones: una herida contusa penetrante de toxax en su cara anterior al nivel del segundo espacio intercostal izquierdo y otras consecutivas, múltiples heridas contusas y contusiones en la cabeza, tronco y extremidades. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico grave.

El herido, una vez curado, fue trasladado por los camilleros de dicho Centro hospitalario al Hospital del Agudo.
Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia, que se personó en el Hospital, practicando los oportunos diligencias sumarias.

Gacetas

Las farmacias de guardia

Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes:
Don José de Diego Martínez, plaza de Cánovas, 14.
Don Agustín García Solano, Cardenal Horroero, 4.
Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.
Don Antolín Crespo Fernández, Realjo, 92.
Don Juan Carandell Pericay, plaza de Colón, 1.

Las demás farmacias estarán abiertas de nuevo de la mañana a nueve de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de recata de facultativo.

Gramolas Ortofónicas

Los mejores aparatos conocidos, en casa de Felipe Jiménez. Plaza de Cánovas.

Procesión

Siguió hemos anunciado, esta noche, al toque de oraciones, será trasladada procesionalmente a su ermita desde la iglesia parroquial de San Pedro, la imagen de Nuestra Señora del Socorro.
La procesión recorrerá las calles de Alfonso XII, Berja Pavón, plaza de la Magdalena, Muñoz, Realjo, plaza de San Andrés, San Pablo, plaza del Salvador, Jordica Costa, Rodríguez María y plaza Mayor.

Estancos abiertos

Hoy estarán abiertos los siguientes estancos:
San Basilio, número 36; Jesús María, 2; Alfonso XIII, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realjo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez María, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 14; plaza de Colón 15, y San Fernando, 149.

Un festival

La sociedad farmacéutica Figaro Cordobés, celebró anoche, en su domicilio, un festival que resultó muy animado y en el que tuvo una lucidísima representación el sexo bello.

Gran Teatro

En vista del éxito realmente extraordinario obtenido anoche por la Compañía Titular del Teatro Lara de Madrid, y teniendo en cuenta el reducido número de funciones que podrá celebrar en Córdoba esta Compañía, por tener que presentarse la misma en Madrid, Teatro Lara, regidamente, la Empresa ha dispuesto que hoy domingo, a las siete y media de la tarde, se celebre una función extraordinaria volviéndose a representar en ella «Rosas de Otoño», la admirable comedia del ilustre autor don Jacinto Benavente, puesta en escena anoche, con caracteres de verdadero estreno.

Por la noche, a las diez y media, será representada la comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Saca, titulada «El conflicto de Mercedes», interpretada por las prestigiosas figuras de la escena española, que componen esta admirable Compañía.
La taquilla para la venta de localidades para ambas funciones estará abierta desde el cuatro de la tarde.

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Escuela (fiscal de Madrid, Unión Centro de provincias que ha obtenido mayor número de alumnos ingresados. En la convocatoria del corriente año aprobaron la totalidad del ingreso don Rafael González Algre y don José López Gómez (este con seis meses de preparación).
Internado inmejorable.—Fidus regimientos.—Gracia Lovera, 7.—Córdoba.—Academia Torres.—El curso empieza el próximo Octubre.

Multas

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:
Francisco Ratomero Ruiz, 100 pesetas por actos inmorales; y a Doña Rosa López Leal, dueña de una casa de mala nota de la calle de los Pastores, 150 pesetas por consentir escándalo en la misma.

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista
Concepción 32. Teléfono 2202. Córdoba

Ofrecimiento

El nuevo director del Colegio Salesiano don Andrés Yua Encinas nos ha remitido un atado B. L. M ofreciéndonos en dicho cargo.
Le agradecemos este acto de cortesía y a la vez ofrecemos nuestro concurso para cuanto resulte en pro de la admirable obra salesiana.

Fino "LA RIVA"

La Banda municipal de música
Hoy, de once a una de la noche, la Banda municipal de música, dirigida por don Mariano Gómez Camarero, ejecutará las obras siguientes en el paseo de la Victoria:

- PRIMERA PARTE
1º «El Hospedal del Sevillano», canto a la española, Guerrero.
2º «Órdeba», Albóiz.
3º «Danzas números 5 y 6», Brans.
4º «La Verbera de la Paloma», selección, Breló.

SEGUNDA PARTE

- 1º «Una noche en Toledo», posma musical, Gómez Camarero.
2º «Respuesta hárgara número 2», Liszt.
3º «Yes, C rills, ven», canción, Martín Domingo.

Plaza de Toros

Esta tarde se celebrará en la plaza de toros el espectáculo de boxeo, entre flamenco y toros que estaba anunciado para el domingo anterior y que fue suspendido a causa de la lluvia.

Fco Fernández Murcia

Abogado- Procurador
Aporador de Clases Pasivas
Cisler, 3. Teléfono 1253. Córdoba

Quejas del vecindario

Los vecinos de las calles de Armas y Maese Luis se quejan de los malos olores que despiden un gran charco de aguas sucias que a consecuencia de estar obstruida la cloaca situada en la esquina de dichas calles, se ha formado hace varios días, constituyendo un peligro para la salud del vecindario. Ruegan por nuestra mediación al señor Alcalde ordenar la limpieza de aquel foco de infección.

Giménez Fernández

DEBUSTA
Calle Concepción, 16

Los picaros celos

En su domicilio Carrera de la Fuente, número 13, fue maltratada ayer por su esposa José Vázquez Figueras, Josefina Muechel Moñá, de cuarenta años, la cual tuvo que trasladarse a la Clínica municipal de la calle Góngora, y fue asistida de erosiones en la cara y una contusión con hemorragia en la región facial. Dichas lesiones se calificaron de leves.

Una aclaración

Por error en los informes facilitados a la Prensa referentes al robo cometido hace varios días en el domicilio del catedrático del Instituto de Cibra don Argüel Cruz Rado, en dicha ciudad, se dijo que doña Francisca López Corlés y su hija Cecilia Arjona, son porteras de la casa del señor Cruz, siendo amigos de la familia de éste y personas de toda su confianza, por lo que, al ausentarse aquella, le dejaron las llaves de la casa atendida.

Caídas de una caballería

En la carretera de La Carlota se cayó ayer tarde de la caballería que montaba el vecino del quinto departamento de dicho pueblo Antonio Rojas Condé, de treinta y seis años de edad, el cual resultó lesionado. Conducido a esta capital fue curado en la Casa de Socorro de una contusión en el brazo izquierdo del hombro y espasmos en el brazo y pierna izquierda. Pronóstico reservado. Después de recibir asistencia se trasladó a La Carlota.

Motocicletas

de todos los precios, desde 650 pesetas
Automoto, Douglas, Velocette, Bant, Moto-Max
Francis-Barnett, Royal-Enfield, etc.
Ventas a plazos y al contado.
Se desean clientes en algunas poblaciones de la provincia.
Fidan detalles a
Arturo Méndez Maldonado
Avenida de Canarias, número 4.-Córdoba

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obelle Plaza
Reyes Católicos, 4. Córdoba.

ANIS DEL MONO

Representante para Córdoba y provincia
SALVADOR FERNÁNDEZ CAPARRÓS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Firma regia. - Despacho del Presidente. - El marqués de Estella asiste a la inauguración de los grupos escolares y a otros actos. Esta noche marchará a Graus después de cambiar impresiones con los ministros

MADRID

La Lotería

En el sorteo verificado esta mañana en la Casa de la Moneda, han resultado agraciados con los premios primeros los siguientes números:

150.000 pesetas al 31.561, Barcelona y Gijón.

70.000 pesetas, al 16.685, Barcelona.

40.000 pesetas al 26.704, Las Palmas, Fuengirola y Zaragoza.

20.000 pesetas al 17.202, Barcelona, Gerona y Alcalá de Guadaíra.

Con 1.500 pesetas han sido favorecidos los números siguientes:

33.110, Almería, Berja y Valladolid; 30.631 Burriana, Mieres y Tembleque; 26.183 Madrid, Guadalajara y Sevilla; 14.038 Sevilla, Málaga y Huelva; 21.522 La Carolina, Barcelona y Granada; 3.097 Burgos, León y Salamanca; 10.143 Granada, Oviedo y Barcelona; 29.125 Castuera, Barcelona y Bilbao; 10.900 Vigo, Logroño y Oviedo; 13.237 Bilbao, Sanlúcar de Barrameda y Málaga; 37.534 Barcelona, Madrid y Gijón; 14.100 Badajoz, Madrid y Barcelona.

Firma regia

Hoy estuvo en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno.

A la salida, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Monarca algunos decretos de varios departamentos ministeriales.

Inauguración de Grupos escolares

Al salir de Palacio el marqués de Estella se dirigió en automóvil a la calle de Méndez Alvarez, para asistir a la inauguración de los grupos escolares denominados Menéndez PeLAYO y Jaime Vera.

En el nuevo edificio escolar fué recibido el Presidente por el ministro de la Gobernación, el director general de Primera Enseñanza, las autoridades y grupos de niños.

El director de Enseñanza leyó unas cuartillas agradeciendo la creación de estas escuelas, con lo que se evidencia la perseverancia del Gobierno en su labor docente.

El alcalde a continuación, dió a su vez las gracias al Gobierno por la colaboración que viene prestando en pro de la enseñanza creando estas escuelas como otras muchas anteriormente con que se tiende a elevar el nivel cultural de la nación.

Hizo alusión a otras escuelas recientemente inauguradas y a la que el año próximo se inaugurará con el nombre de Primo de Rivera.

El señor Martínez Anido dijo que el Gobierno sigue la política iniciada por el general Primo de Rivera, que en el transcurso de seis años se han creado en España numerosos Grupos escolares y que se persistirá en esta labor.

Después el general Primo de Rivera, pronunció un breve discurso alusivo al acto, dedicando un cariñoso saludo a los niños y niñas que serán en su día los hombres y mujeres que han de constituir el eje de la paz y del bienestar del país.

Hizo protestas de su amor a la cultura y de cuanto contribuye ésta a la elevación espiritual de los pueblos y al fomento de su riqueza con el perfeccionamiento de la técnica.

Después visitó detenidamente el edificio.

Despacho del Presidente

El presidente del Consejo despachó esta mañana con el director general de Seguridad.

Después recibió al Delegado del Brasil, quien le habló de la instalación de dicho país en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, al presidente del Consejo de administración de la Compañía Telefónica al director de la misma señor Jaime y al ministro de Checoslovaquia con una comisión de cincuenta médicos de dicho país que visitan España.

El Parque del Oeste

El alcalde, hablando con los periodistas ha manifestado que ya ha transmitido las órdenes oportunas para el comienzo de las obras de prolongación del Parque del Oeste.

También dijo que había ratificado el nombramiento de guardas a nombre de las víctimas el error judicial de Osa de la Vega.

El incendio de esta madrugada

En la casa número 7 de la calle de Leganitos y número 6 de la de Torrijos se produjo un incendio esta madrugada.

Audieron al lugar del siniestro dos parques de bomberos comenzando seguidamente los trabajos de extinción.

El fuego había adquirido gran incremento y repentinamente se hundió el piso de una cocina alcanzando

los escombros a los bomberos que trabajaban en el piso bajo.

Sus compañeros prestaron auxilio a las víctimas trasladándolas el equipo quirúrgico del barrio.

Recibieron asistencia Antonio Martín, de treinta y cinco años, que sufrió conmoción cerebral y numerosas lesiones, siendo su estado grave.

Toribio Rasero, de veinticinco años, con diversas lesiones de ponótico reservado.

Emilio Monje y otros dos, con lesiones de carácter leve.

Los bomberos después de grandes trabajos consiguieron extinguir el incendio evitando su propagación a los edificios inmediatos.

Clausura del Congreso de Prensa Técnica

A las cinco de la tarde se celebrará la sesión de clausura del quinto Congreso internacional de Prensa Técnica.

Dicho acto tendrá lugar en el Palacio de Comunicaciones. Asistirá el general Primo de Rivera.

Después el Presidente asistirá a un te en honor de los congresistas en la secretaría de Asuntos Exteriores.

El viaje del presidente

El jefe del Gobierno ha citado a los ministros para esta noche a las nueve.

Celebrarán una reunión con objeto de cambiar impresiones antes de efectuar su viaje el Presidente, que marchará a Graus a las nueve y cuarenta de la noche.

PROVINCIAS

Accidente de automóvil

Motril. - A la salida de la Cuesta de la Virgen de la Cabeza, en la carretera de Motril a Granada, volcó un automóvil que conducía su propietario don Manuel Pérez. Este resultó ileso.

La esposa y un hijo del administrador de Aduanas de Motril sufrieron lesiones leves.

Doña Rafaela Pastor, que también viajaba en el automóvil siniestrado, sufrió la fractura del cráneo, falleciendo a los pocos momentos de ocurrir el accidente.

EDICTO

Don José Alvarez Rodriguez, Juez de Primera instancia del distrito del Hospital de esta corte.

Por el presente hago saber: Que es este Juzgado de mi cargo y por la Secretaría del referendado se tramitan autos promovidos por el Procurador don Alfonso Bilbao y Sevilla en representación del Banco Hipotecario de España, Sociedad Anónima domiciliada en Madrid, contra doña Francisca Crespo Dorado, mayor de edad, viuda, vecina de Lucena, en la provincia de Córdoba, sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada a la seguridad de un préstamo de once mil pesetas de principal, intereses convenidos, gastos y costas, en cuyos autos en providencia del día de ayer he acordado sacar a venta en pública subasta por segunda vez y término de quince días, la finca siguiente:

Una casa en la ciudad de Lucena, sita en la calle Damián Pérez número nueve duplicado, manzana ciento doce, del sector número uno principal, y en la del distrito de dicha ciudad (provincia de Córdoba) con fachada al Sur, área de sesientos treinta y siete metros y tres decímetros cuadrados con relación al piso bajo inferior a nivel de la calle, cuyos linderos distribución y demás que completan la descripción de esta finca constan en la primera copia de escritura de hipoteca, base de los autos, a la que se ha fijado un valor de veintidos mil pesetas.

Para el acto del remate que tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado, General Cascañes número uno principal, y en la del distrito de Lucena, en la provincia de Córdoba, se ha señalado el día veinticinco de Octubre próximo, a las once horas oficiales y se le dará efecto bajo las condiciones siguientes:

Primera. - Que el tipo de venta de la expresada finca en esta segunda subasta es el de DIEZ Y SEIS MIL QUINIENTAS PESETAS, y no se admitirán proposiciones que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo.

Segunda. - Que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores el diez por ciento efectivo del tipo indicado sin cuyo requisito no serán admitidos.

Tercera. - Que si resultaren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes, ante el Juzgado que conoce de los autos, adjudicándose al que resulte mejor postor.

Cuarta. - Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de su aprobación.

Quinta. - Que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en Secretaría, para que puedan ser examinados por los licitadores, con los que tendrán que conformarse y sin derecho a exigir ningunos otros.

Sexta. - Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes - si los hubiere - al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a trece de Septiembre de mil novecientos veintinueve. - V. B. - El Juez, José Alvarez Rodriguez. - El Secretario Judicial asistent, Joaquín Argote.

Sucesos de la Provincia

Detención

Por la Guardia civil de Lucena ha sido detenido Emilio Morales Palomino, de cuarenta años de edad, soltero, natural de Montilla y vecino de Málaga, a instancias del Juzgado de la Alameda de dicha capital, como autor del hurto de varias alhajas pertenecientes a su convicina doña María Argón Pérez.

El primero se declaró autor de varios hurtos de caballerías en Cerro Muriano, en el cortijo Don Fernando, del término de Gadalquivir y en el de la Marmera, próximo a la Carlota; este último en la noche del 6 del actual.

Las caballerías hurtadas fueron conducidas a esta capital y entregadas a un tal Navarro, que habita en la casa número 7 de la calle Almones.

Ambos detenidos se le ocuparon un calabozo, un herbicino con broca y dos limas triangulares.

Los chicos se quieren, pero la familia se opone discretamente.

El vecino de Izájar Francisco Espejo Aguilera, joven de veinticuatro años de edad, natural de Algarinejo (Granada), sostiene relaciones amorosas con una agraciada joven llamada Paula Fuentes Mata, de dieciocho años de edad, que habita con sus padres en el caserío del cortijo del Mayorazgo.

La familia de Paula que veía con disgusto estos amores, decidió cortarlos a toda costa, pero los enamorados continuaban «palando la pava», procurando esquivar la vigilancia de los familiares de la novia.

Esta noche a una ventana del caserío durante la noche, mientras dormían su padre y sus hermanas.

La última entrevista que iban a celebrar los novios se «aguó» inopinada y brutalmente.

Cuando Francisco, soñador y optimista se dirigía en busca de su Dulcinea, le salieron al encuentro, cerca del cortijo, José Fuentes Aguilera y Antonio Fuentes Mata, padre y hermano respectivamente de la novia, el primero armado de un imponente garrote y el segundo de una escopeta de dos cañones.

A las primeras de cambio Francisco se sintió apesadumado, abofetado y derribado en tierra.

Padre y hermano y tomó la directiva para el pueblo a toda marcha, recibiendo en su huida una perseguida, «obsesiva» de su futuro cañón.

El atribulado joven se presentó ante la Guardia civil denunciando el hecho y mostrando pequeñas heridas en la oreja derecha, que más tarde le fueron curadas por el médico forense, como asimismo de numerosas contusiones.

Las lesiones fueron calificadas por el facultativo de protergion reservado.

También exhibió el joven Francisco un pañuelo, bandera de paz que enarbolaraba en su huida, agajero por los perligones del escopetazo.

La benemérita se personó en el cortijo, interrogando a los agresores, quienes declararon que no conocieron a Francisco y al verlo merodear por la finca lo tomaron por un malhechor, agrediendo que la escopeta se disparó sin saber como.

Tampoco explicaron bien cómo funcionó «casualmente» el garrote.

La joven Paula declaró que efectivamente tenía citado a su novio para hablar por la noche durante la noche para burlar la vigilancia de su padre.

Los agresores fueron detenidos por la Guardia civil, quedando a disposición del Juzgado en unión de la escopeta y la estaca.

El que lleva un «Kodak» a sus vacaciones, es el favorito incontestable de todos. Nadie puede pasarse sin él; todos quieren ser incluidos en los grupos, y todos le acosan suplicándole que les dé una pequeña prueba.

¿Qué éxito para el que lleva siempre su «Kodak»!

Antes de partir de verano visite Ud. el establecimiento de Rafael Rosal Palma

Paño de Hornos, esquina Ventillas CORDOBA

y hallará «Kodaks» desde 48 pts. y «Brownies» desde 21 pesetas.

MONTE DE PIEDAD

Subasta de alhajas

En la subasta que se celebrará mañana, entre otros lotes, se venderán los siguientes:

1.º Siete relojes de pulsera de señora, cuatro ídem de caballero, reloj oro de caballero con dos tapas, otro ídem con una tapa, pulsera oro con brillantes y diamantes, chorros oro con brillantes, imperdible de brillantes, zarcillos y pieza con brillantes, diamantes y pedras negras, cruz con brillantes, dos pares de gemelos con brillantes y piedras negras, gemelos con brillantes y diamantes, tres díjes de moneda con diamantes, alfiler con dos brillantes, otro con brillantes y una perla, cinco sortijas de caballero con brillantes y zafiros, cinco sortijas de señora de dibujo con brillantes y diamantes, seis ídem con brillantes, diamantes y perlas. - Total, 5.500 pesetas.

2.º Pulsera con brillantes, cartera con una perla, ídem con un brillante, ídem con tres kilates brillantes, ídem con cinco kilates brillantes. - Total, 4.276 pesetas.

3.º Cinco relojes de oro pulsera de caballero, tres alfileres de corbata con brillantes y diamantes, un imperdible de diamantes de señora, tres pares de pendientes con brillantes y diamantes, dos sortijas oro de señora con diamantes y esmeraldas, una perla sin montar. - Total, 1.375 pesetas.

4.º Doce relojes pulsera oro, uno de ellos de caballero; ocho pares de zarcillos con brillantes, diamantes y zafiros, uno de ellos con esmeraldas; una sortija de caballero con un brillante en platino, otra ídem de sello, doce sortijas oro de señora, con brillantes, diamantes y zafiros; cuatro alfileres de corbata de caballero con perlas, brillantes y zafiros; dos imperdibles de señora con diamantes, brillantes y zafiros; dos cruces oro con diamantes y zafiros, tres botones con perlas, cartera con brillantes. - Total, 2.500 pesetas.

5.º Cartera con tres kilates y diez centésimas de brillantes, otra ídem con seis kilates de brillantes y otra ídem con perlas, con treinta y dos gramos y corriente centésimas. - Total, 2.500 pesetas.

Se arrienda un local propio para industria, Avenida de Cervantes, 32. Darán razón, en la misma.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

Hoy: Santos Tomás de Villanueva, obispo y confesor, y Mauricio y compañeros mártires. - Mañana: Santos Lino, papa, y Tecl, virgen y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Hospital de los Dolores, a intención de doña Rosario Ariza, viuda de Carbonell, por su esposo. - Mañana en la misma iglesia, a intención de doña Angela Riobó de Milla, por sus difuntos.

EN SAN PEDRO

Hoy, a las ocho y media de la mañana, será la Comunión general, y a las diez la fiesta solemne que la piadosa Hermandad de Nuestra Señora del Socorro dedica a su titular, con panegírico a cargo del R. P. Antonio Maya.

EN SAN RAFAEL

El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La Misa de Comunión se dirá a las ocho y media.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las ocho y otra a las nueve; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel; los viernes se viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

EN SANTA MARTA

Hoy, a las seis y tres cuartos de la tarde, dará principio en este monasterio la solemne novena que las religiosas jerónimas dedican a su Padre fundador San Jerónimo, con exposición de Su Divina Majestad, rezándose la estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, con gozos cantados, terminándose con la reserva.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléf. 2505

Plato del día: Turnedor a la financiera.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna de Francisco González. Urban Capitan, 4 y 6

Teléfono 1819

Servicio esmerado por señoras y a la carta

seis banquetes dentro y fuera de la población

Restaurant Bruzo

COMDOMAR, n.º 2. (Esquina a las Ventillas)

Teléfono número 1-3-3-5

Especialidad en servicios de banquetes y bodas

Se sirven téa y toda clase de bebidas.

Plato del día: Turnedor a lo Rossini.

Se arrienda un local propio para industria, Avenida de Cervantes, 32. Darán razón, en la misma.

TEJIDOS J. RUIZ ROMERO

(esquina frente Gobierno Civil) del 2 al 30 de Septiembre

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos.

Herniado

Guídense Vd. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la Hernia. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada Hernia, desdiciendo inmediatamente todo peligro de estrangulación sin atorar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan su vemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, y fallece los tejidos y termina con la desaparición radical de la Hernia. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firmán, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Córdoba, 18 de febrero 1929. Sr. Don C. A. BOER, Barcelona. - Muy Sr. mío: Muy gustoso le autorizo para publicar que me hallé curado de la hernia escrotal, por lo cual doy gracias a Dios ya que me ha librado de esta peligrosa enfermedad, por medio de los Aparatos y Método C. A. BOER. Que Dios le conserve la vida muchos años para bien de los heridoos, es lo que desea este su afmo. amigo y capellán, Bienvenido Morán, Pálsaco Episcopal, Córdoba.

La Línea, 5 de agosto 1929. Sr. Don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. - Muy Sr. mío: Mu muy agradecido deseo publique usted el hecho de que, en un año de llevar los aparatos C. A. BOER, me ha curado de la hernia muy escrotal que me imposibilitaba para hacer mis trabajos de carpintero de ribera. Hoy me hallo perfectamente bien y debo hacer constar que durante el tratamiento he podido hacer, sin peligro ni molestias, todos mis trabajos. Retirando 1 s gracias quedo de usted afmo. s. s. Guillermo Torres, c. de la Sal, en La Línea, Cádiz.

HERNIADO No vacile usted más repetiendo un mal-estar. Su mal resige cuidados racionales para su Hernia. Déseles un téa cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en: Granada, viernes 27 septiembre, Hotel París.

Loja, domingo 29, Fonda Positiva. Antequera, lunes 30 Hotel Infantes. Lucena, martes 1.º octubre, Fonda Suiza. Cabra, miércoles 2, Fonda Central. Priego Córdoba, jueves 3, Fonda Comercio.

CORDOBA, viernes 4 octubre, HOTEL REGINA. Baena, sábado 5, Fonda Cordobesa. Sevilla, sábado 6, Hotel París. C. A. BOER, Especialista a Herniario, Pelayo, 60, Barcelona.

Advertisement for 'La Constructora Andaluza', González-Sagrera, Ingenieros, Paseo de la Victoria, Casa especializada en la construcción de instalaciones aceras, Frenos reforzados con pistón hasta 450 m/m, Molinos y Batidoras metálicas de alto rendimiento y gran producción. Nuevos modelos en Cajas de bombas fundidas en una pieza con 3, 4 o 6 surcos.

Advertisement for Medina Azahara, Fábrica de piedra artificial, Pilas y fregaderos a los precios más baratos, Canalejas, 9, Teléfono 2126.

Advertisement for ANEMIA, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Advertisement for ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA, DOCTOR PEREZ JIMENEZ, HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5, CALLE JESUS MARIA, NUM. 4.

Advertisement for PAN DE VIENA, Elaboración esmerada, Hornos del Cristo. - Teléfonos. 1468

Advertisement for CAFES, Importación de todas procedencias, Tostados a diario por los más modernos procedimientos, Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Almacén de Colatales.

Advertisement for Clinica de enfermedades de los ojos DEL LICENCIADO Gatiérrez Sisternes, Oficina de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL, ALFONSO XIII, 58, (antes Liso), Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

Advertisement for Banco de Crédito Local de España, Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado, Créditos contratados hasta la fecha.

Advertisement for Ferreteria 'El Cándido', Armas y explosivos. Conde de Cádiz, n.º 17 Córdoba.

CRONICA SOCIAL

Las estadísticas obreras

Una de las cosas que peor se lleva en España, o mejor dicho, con más retraso, porque esta es la mayor falta que notamos, es lo que se refiere a las estadísticas y sobre todo a las estadísticas de obreros. Pero todo va a quedar subsanado pronto. Los censos de trabajadores se van haciendo en todas las regiones de España...

Conviene saber qué número de obreros tiene cada organización. Pero número real, no ficticio como hasta ahora se acostumbraba en toda clase de sociedades. Conociendo el número de obreros en cada ramo de la industria, será más fácil conocer si las sociedades que muchas veces hablan en nombre de determinada masa trabajadora, es verdad o no...

Otra de las estadísticas necesarias es la de accidentes de trabajo que de año en año va aumentando grandemente. Desde 1913 que se registraron 35.948 accidentes de trabajo, se ha llegado en 1927 a 119.313 y se supone que en los años que falta por hacer la estadística, la progresión continúa. Y seguramente habrá muchos accidentes ocultos que no se hacen públicos y por lo tanto se desconocen.

Esto perjudica a los propios obreros, porque desconociendo el número exacto de accidentes de trabajo en las respectivas industrias, no se podrán poner los medios necesarios para evitarlos.

En las estadísticas sobre infecciones de ley de trabajo, se va ganando mucho. En el año 1913 fueron 113.863, y en 1926 sólo eran ya 86.675.

Es de creer que en estos últimos años haya ido disminuyendo por el rigor que se ha puesto en hacerlos cumplir, y porque la clase patronal se ha dado cuenta de lo necesario que es su cumplimiento.

En las estadísticas sobre huelgas, se desprende una lección para los obreros. Siempre perdieron más huelgas que ganaron. Solamente en el año 1919 ganaron los obreros más huelgas que perdieron. Pero en los años restantes desde 1913 hasta 1926, han sido muchas más las pérdidas.

La lección que de esto se recoge es que los trabajadores pueden conseguir con armonía llevando sus peticiones de mejora a donde sea pero siempre sin mezclar en estos asuntos cualquier otra cuestión que los haga políticos o tendenciosos. Más mejoras conseguirán ahora en los Comités paritarios sin declararse en huelga, que las conseguirán en los años pasados sufriendo calamidades y angustias en los momentos de alboroto social.

Las estadísticas son muy interesantes para patronos y obreros y debieran divulgarse mucho. Pero además de divulgarlas, hay que conseguir enseñarlas a que sean más recientes, porque el retraso con que se publican les quita mérito, ya que al hacer las comparaciones, las circunstancias suelen haber cambiado mucho y no se les suele dar el mérito que tienen ni se suele recoger con interés la lección que encierran.

Conde Lopetegui.

Madrid, Septiembre 1929.

(Prohibida la reproducción)

Ante nuestra Feria de Otoño

La grandiosa corrida goyesca será una fiesta memorable, con toros reglamentarios

Y el que no acuda pronto a las taquillas se quedará en la calle, como pasó en San Sebastián, en Barcelona, en Zaragoza, en Murcia y en Málaga.

Están terminándose los últimos detalles y en breve llegará el sustoso material que hará de la plaza, ese día, algo imborrable, lleno de esplendente belleza, de grandioso colorido, de cegadora luminosidad.

Nunca se habló tanto de toros en la tierra del Gran Capitán en vísperas de hacer el paseíllo Manuel Llauda, Félix Rodríguez y Manolo Bienvenida, en rotos costosos tapices, floridos exornos, vistosos mantones de Manila y deslumbrantes bellezas femeninas, en nuestro cruce de la Avoleda de Canalejas.

Y tanto se habla y se comenta la grandiosa corrida goyesca del 26, que no falta esa parte del público de toros, que ya cree en toros enormes y... en la mar y los barcos. Sabem a ciertamente que vendrán SEIS TOROS de Conde de la Corte, de edad y peso reglamentarios y llegarán a Córdoba antes de lo que previene el Reglamento.

Ya lo sabe todo el mundo a fuerza de repetir: el mejor cartel de la temporada y la corrida de más lujo y belleza, con ser la más económica.

¿Resultado? El polvoriento cartel de «No hay billetes» en las taquillas y en el gradierio toda la for y nata de la incomparable mujer andaluza.

M. M.

Tribunales

Juicio para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia tendrá lugar la celebración de un juicio que instruyó el Juzgado de Moratilla, por evasión, contra Cristóbal Hinojosa Ortíz.

La defensa del procesado está a cargo del abogado señor Espina y la representación la ostentará el procurador señor Ortíz.

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera absolvió libremente a María Milagros Ollmés que se hallaba acusada de un delito de lesiones, por el Juzgado de Córdoba.

La misma Sala también sentenció en el suario del mismo Juzgado, por disparo y tenencia de armas, condenando al procesado Manuel Prieto Mejías, a seis meses de prisión y 36 25 pesetas de multa por el primer delito y dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa por el segundo.

El mismo Tribunal ha declarado absuelto a Juan Antonio López Alvarez, acusado de un delito de amenazas, por el Juzgado de Castro del Río.

La Sala segunda de esta Audiencia ha sentenciado la causa procesante del Juzgado de Aguilera, por el delito de tenencia de armas, contra Julio Porras María.

Se le condena a dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

Sumarios

Por los Juzgados de Córdoba y su provincia se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

L. Rembla.—Por denuncia formulada por Rafael Pérez Hidaigo, contra una vacina de Ferrás Núñez, Francisca Talledano Leguano, por supuesto delito de usura.

Hinojosa.—Muerte del vecino Emilio Calderín Villanueva, a consecuencia de haberle caído una exhalación eléctrica. Buena.—Lesiones graves que sufrió la niña Antonia Jurá Córdoba, que fue atropellada por una camioneta.

Pozoblanco.—Por muerte de la vecina L'brada Parras Muñoz, que en compañía de Francisca García Jun, fueron heridas por una chispa eléctrica.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Arturo Ramos Camacho recibió ayer en su despacho oficial a los señores siguientes:

Don José María Cerrada López, don Bartolomé Castro García, don José Moleja, don Eadio León Alcáide, don José Priego, el alcalde de Montilla, don José Tomás Valverde, una comisión de obreros y don Julián Az fra.

Desde cinco pesetas

un adelanto vende los mejores somatones y se hacen toda clase de somatones en el día. Fábrica y oficina. Teléfono 2522. (Súmate al Stadium América).

Telesono 2522

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO', 'PARA INDUSTRIAS', and 'ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO'.

LAGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado 6.—Barquillo, 21.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

CAMP SA INSECTICIDA NACIONAL

Precio de venta (timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro. Ptas. 2'50 " " 1 " " 4'00 " " 4 " " 14'00

Agente para la venta en España R. Espino-Diputación, 325; Barcelona

Depositarlos en Córdoba y provincia: BARRENA Y LUQUE

Bibliografía

«La Ciudad de la Abundancia», por Alejandro Nevierof. — Editorial «Jasón».

Las grandes ciudades en que existe la abundancia de trabajo y de medios de subsistencia, ha sido siempre la causa de la migración y una de las despooblación de los pueblos pequeños cuyos habitantes creen o tienen el hábito de ir a buscar fortuna en las grandes ciudades...

Los grandes centros migratorios que por momentos se ven a surgir en la economía de las grandes ciudades de la población. Y cuando el origen de igual es, como ocurrió en Rusia, la normalidad producida como consecuencia de la guerra y de la revolución, impide a los pueblos en masa a buscar medios para su sustento.

Michka y Sariojki, dos muchachos los alcanzados por casualidad oyeron decir de la lejana ciudad de la abundancia, deciden ir a ella y abren lazos a sus familias y a sus amigos para ir en busca de paz.

Navierof refleja lo que en aquellos días de espanto y de miseria se hacía en Rusia. Y los dos pequeños protagonistas nos ofrecen, al acompañarnos, todos los episodios de su largo viaje, los cenáculos de dolor y de angustia en contra de su camino, los días de hambre y de enfermedad a los que no permitieron que Sariojki llegara a la meta de su viaje.

El triunfo de Michka en su lucha a brazo partido con la muerte es, quizá, en esta obra, el símbolo de lo que puede ser la juventud si la constancia, la tenacidad y la esperanza la acompañan.

Múltiples Parlatos «Tototo» sin bofetón el mejor aparato prefabricado por el público PTAS. 125 Hijo de Sánchez Gama Gendamar, 5. Córdoba. Teléfono 3-802. Almacenes de Motos, Planos e Instrumentos. Cuya existencia en bicicletas y anacos de las mejores marcas. Venitas al contado y a plazos. Gran facilidad de pago. Nota importante.—Este caso no está en venta en las zonas a plazas.

DE LONDRES

El miedo a la guerra

Los ingleses que han hecho un gran recibimiento a Mr. Macdonald, si bien es cierto que han manifestado su simpatía por su actuación en Le Haye, no menos cierto es que han visto con un poco de miedo la rigidez del delegado británico ante sus compañeros en la conferencia de reparación. Loglaterra sabe muy bien, que la actitud de Snowden aprata en primer término por Macdonald, haría escribir las relaciones con los demás países latinos. Sobre todo con Francia e Italia. Hasta de las filas de los Trade Unions han salido gritos que han dado ocasión a que en Belfast, donde se celebra el Congreso, se producan tumultos de importunión.

A Macdonald se le acusa de fomentar la guerra. Es la misma acusación que se hizo a su antecesor Mr. Baldwin. Los gobernantes ingleses no coden un ápice en las conferencias es que se discuten intereses de su pueblo, pero aunque el país ve esto con simpatía por un lado, observa por otro que con ello se da motivo suficiente para la creación de un grupo latino que forme extremo con los pueblos inglesos-jones.

Todo esto no es otra cosa que miedo a la guerra. El gusto sabe de sobre que una frialdad internacional tras consigo otra y van aumentando las dificultades hasta que la paciencia se acaba y la máquina estalla.

Los ingleses temen mucho por el dirigente de Francia e Italia. Hubieran preferido merorar un poco sus ingresos antes de que les puedan llamar egoístas.

El cambio no lo entienden así ni Macdonald, ni lo entendió tampoco Baldwin ni ninguno de los gobernantes anteriores. Los sucesos claros.

Pero a Macdonald no le debe importar mucho este temor. A él le preocupa más la amistad con los yanquis que que con los de cualquier otro pueblo europeo. Los Estados Unidos por raza y por lenguaje se ven más cerca de Inglaterra y esta de aquellos, más que de cualquier otra nación europea.

Mientras sigue el miedo a la guerra, Macdonald, de acuerdo con el «Tio Sam», sigue construyendo marina de guerra. «Desarmados todos, todos, menos yo».

Este lema es el que se está siguiendo por los pueblos fuertes.

Las reformas del «Daily Herald».

Inglaterra es el país del mundo que

mejores periódicos tiene. Y sin embargo, constantemente los están transformando y creando otros nuevos. Ahora le toca al «Daily Herald». Las reformas que va a introducir son grandes para ponerlo a la cabeza de los periódicos ingleses.

Hay que hacer constar, que el «Daily Herald» es órgano de los Trade Unions, y por lo tanto, estas reformas van a ser pagadas por dicha organización. El capital que se destina a la reforma es de gran importancia; mejorará sus páginas en número y calidad y los servicios mundiales van a ser reforzados con nuevos elementos.

La prensa es el portavoz de los pueblos y las organizaciones, principalmente en Inglaterra, se preocupan grandemente de tener sus órganos de opinión.

Una página escrita en let a de imprenta tiene una fuerza atroladora.

Los Trade Unions debe mucho al periódico y por eso no han dejado jamás de ayudarlo en cuanto le ha sido necesario.

Pronto veremos al «Daily Herald» ocupar uno de los primeros puestos en la prensa londinense. Esto hará que su circulación aumente extraordinariamente y sus comentarios adquieren mayor fuerza que la que ahora tienen aunque no es escasa.

Con esta reforma encontraremos un detalle más en la gran prensa de Inglaterra, de querer seguir situada a la cabeza de los periódicos del mundo.

Pablo Cisneros

Londres 1929

(Prohibida la reproducción)

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR



Liquidación verdad

Se hace de liquidación de artículos por falta de local.

Casa Muñoz

María Cristina, núm. 19 Aproveche la ocasión de comprar barato que en fábricas.

Montanera. Se vende de del Monjeillo término de Córdoba. Informar, Alfonso XIII, 48.

Carlos Hidalgo

ALMACENES DE MADERAS. TALLER DE CARROS. CERRAJERIA-FABRICA DE ENVASES

Maderas de flandes en tablonos y Batten Pino del País en Rollizo y Tablas

Alame negro en medianas y rollizo, castaño, encina y otras PRECIOS ECONOMICOS

Avenda Obispo Pérez Muñoz, sin n.º (antes Ollerías). Tel.º 2-5-1-6.-Córdoba

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bazar Europa). Camas, somniers, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc. en todas clases y tamaños.

Advertisement for Champion cigarettes. Includes text: 'Para conseguir grandes velocidades use la bujía CHAMPION' and an image of a car.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de herencias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García. Oficinas, Barroso, 13.-Córdoba

Balneario Viehy Catalán

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril) Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes-Glucosuria-Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, NUMERO 18.—BARCELONA

Advertisement for Naranja y Limón Natural. Includes text: 'NARANJADA y LIMÓN NATURAL "VALENCIA" TANGERINA (MANDARINA NATURAL) No imitan nada Superan a todo Fabricantes con privilegio de invención TALENS y FERRER Representante: D. JUAN PRIETO IGLESIAS. Braulio Loportilla, 6'

Inauguración de la temporada teatral

En el Gran Teatro

La inauguración de la temporada en el Gran Teatro constituyó un gran acontecimiento artístico.

Debutó la compañía del Teatro Lu de Madrid, dirigida por el espléndido actor don Manuel González, poniendo en escena la obra de Benavente «Rosas de Otoño».

En el Duque de Rivas También inauguró la temporada de invierno en el Duque de Rivas la notable compañía de comedias procedente del Teatro Cómico de Madrid que dirige la excelente primera actriz Rosarito Iglesias, en la que figura como primer actor Paco Abarca.

La obra elegida para presentación fue la inspirada estampa andaluza en cinco episodios, ya conocida de nuestro público «Mira qué bonita era», original de Francisco Ramos de Castro.

De la interpretación de esta obra ha sido una verdadera creación la compañía de Rosarito Iglesias, que ha estrenado en el referido teatro madrileño, obteniendo en ella ruidosos éxitos y logrando representar la obra tantas veces consecutivas.

Después de la operación el paciente quedó en estado relativamente satisfactorio.

En el Centro Filarmónico

El Cuadro Artístico del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, dirigido por el notable profesor señor Pablos Barbudo, dió anoche el anunciado concierto en honor de sus socios protectores.

De las obras que figuraban en el programa fueron repetidas «La Maquinista», de Clavé y la jota de «La Alegría de la Huerta» del maestro Chueca, en la que obtuvo un ruidoso triunfo el tenor señor Reyes.

También fue ejecutada de modo irreprochable la gran jota «La Dolores», en la que se destacaron el tenor Reyes y el barítono señor Gan.

Fuera de programa y para corresponder a las demostraciones de agradecimiento de la concurrencia, interpretó la orquesta «La Boda de Luis Alonso» y la «Pavana», del inmortal Eduardo Lucena.

Una ovación cerrada ahogó los últimos acordes de la más inspirada composición del fundador del Centro.

En resumen: un éxito más del Filarmónico y una velada agradabilísima para sus socios.

HORROROSA TORMENTA

Varias víctimas de rayos

Durante la madrugada del jueves a cinco de agosto una horrorosa tormenta se desahogó en Córdoba.

En la iglesia parroquial de Santa Catalina, donde se celebraba la Misa de Alba, a la que asistían numerosos fieles, un rayo eléctrico perforó la bóveda del presbiterio, causando la muerte a la anciana de sesenta y cinco años L. Brana P. rras Muñoz.

Además produjo heridas graves a la señorita Francisca García Yan y lesiones de menos importancia a otras personas.

Varios fieles sufrieron accidentes, quedando en estado grave a consecuencia de uno de ellos una mujer llamada Francisca García.

El sacerdote don S. S. Tornino Aparicio y los médicos don Faustino García Arévalo y don José Blanco prestaron auxilio a los heridos y socorridos.

El rayo causó desperfectos de consideración en los tejados y en el pavimento del templo y destruyó un banco de madera.

Dicha tormenta descargó también con gran furia en Hinojosa del Duque. El vecino de dicho pueblo Emilio Calderón Villanueva, domiciliado en la calle Abogado Aranda, número 29, se acordó a la puerta de su casa cuando la tempestad era más violenta y una chispa eléctrica le ocasionó la muerte.

Emilio era labrador, contaba veintinueve años, estaba casado y tenía un hijo de cinco meses.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Se concede licencia a dos maestras de la provincia de Córdoba. Se ha concedido una licencia de cuarenta días a las maestras doña Dolores Navarro, de El Viso, y a doña Dolores Arroyo, de Montoro.

La Junta del Crédito Agrícola ha facilitado una nota diciendo que han sido reintegrados totalmente al Estado los dos millones de pesetas que prestó en Octubre de 1927 a los viciultores manchegos.

Se hace constar en el documento que no se ha registrado ni un solo fallido.

Para la Ciudad Universitaria Los funcionarios del Ministerio de Instrucción Pública han hecho entrega al señor Callejo de un escrito comunicándole el acuerdo de dejar un día de haber a beneficio de la Ciudad Universitaria.

En el mencionado escrito hacen un llamamiento a los funcionarios de los demás Ministerios para que imiten su conducta.

No dejen de asistir el próximo lunes al Estreño de la comedia SEXTO SEXTO en el Teatro Duque de Rivas. Gran éxito de risa.

La sesión de clausura de la Asamblea de Prensa técnica y profesional En el Palacio de Comunicaciones se verificó la sesión de clausura de la Asamblea de Prensa técnica y profesional.

Presidió el general Primo de Rivera. Hablaron el presidente de la Asamblea y varios delegados extranjeros y finalmente hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno, quien agradeció las palabras de salutación pronunciadas por el presidente de la Asamblea y demás oradores y les dió las gracias por los elogios que han dedicado a España.

Seguidamente declaró clausurada la Asamblea. Los asambleístas irán hoy a Toledo, el lunes visitarán el Palacio Real y la Biblioteca Nacional y por la noche marcharán a Sevilla.

Los ministros celebran un Consejo A las nueve menos cuarto de la noche se reunieron en el Ministerio del Ejército el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Ejército, Justicia, Trabajo e Instrucción Pública, que son los que se encuentran en Madrid, para celebrar Consejo.

La reunión duró poco rato. El marqués de Estella, a la salida, dijo a los periodistas que se habían reunido principalmente para acordar la concesión del Gran Collar de Isabel.

magullamientos en la pierna izquierda y el ayudante Antonio López, que era el que guiaba el coche, se fracturó la pierna derecha.

Varios viajeros resultaron con contusiones y erosiones.

Se ha comprobado que el conductor, antes de salir, comunicó al concesionario del servicio que se hallaba enfermo y entonces dispuso que le acompañara un ayudante que no tenía aptitudes para conducir, por lo cual carecía del carnet correspondiente.

El chófer, sintiéndose enfermo, entregó el volante al ayudante y al llegar al puente de referencia perdió la dirección, originándose el vuelco.

El concesionario y el chófer han sido detenidos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA. Registro del 21 de Septiembre de 1929 - Semana del 22 al 28 de Septiembre de 1929.

Rovras mayores.—Don Manuel Díaz, 8 a 330 pesetas; don Esteban Díaz, 11 a 330; don Manuel Criado, 8 a 330; don Francisco Pino, 6 a 330; don Luis Molins, 8 a 331; don Víctor Mills, 10 a 332 y don Francisco Martínez, resto, a 332.

Terneras.—Don Antonio Torralba, 4 a 375 pesetas, y don Diego Luna, 5 a 375.

Machos.—Don Luis Molins, semana, a 220 pesetas.

Los precios libres para el entrador son: De 3 05 a 3 07 pesetas para el ganado vacuno.

A 3 35 ídem para terneras. A 1 95 ídem para el lanar y cabrio.

Precios de cotización del 23 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Item description and Price in Pesetas. Includes items like Vaca con hueso, Idem sin hueso, Ternera con hueso, etc.

FIN DE LA HERNIA

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada.

Ya no hay que preocuparse. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que sufrís hernia, pequeña o grande, redonda o ovalada, simple o complicada, sea de la índole que fuere, esto no importa: todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, dá crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier braguito sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no se cura con los aparatos del especialista Sr. TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose 5.000 Ptas.

a quien prueba o demuestra lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista Sr. TORRENT estará sólo y únicamente en CORDOBA y en el Hotel España y Francia, el próximo martes día 24 del actual.

Nota.—En ECÍJA, el día 23, en el Hotel Comercio. Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a ver a preguntando siempre en el hotel por el especialista Sr. TORRENT, cuyo nombre debéis gravar en vuestra mente.

Teléfono y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

Un niño arrollado por un automóvil en Bujalance

El lesionado fue traído al Hospital de Agudos, donde fue preciso amputarle una pierna.

Ayer, a las ocho y media de la noche, fue traído de Bujalance en un automóvil el niño de cinco años de edad Francisco Toledano Cárdena, que había sido arrollado por un auto en aquella ciudad.

La criatura ingresó en el Hospital de Agudos, donde los médicos le hicieron un detenido reconocimiento, apreciándose la luxación del tobillo izquierdo y de los dedos de la mano, de producción grave.

Los facultativos creyeron absolutamente necesario proceder a la amputación del miembro lesionado, cosa que llevaron a cabo los doctores señores Alteguirre y Luna, auxiliados por los practicantes don Angel Cuevas y la señorita María Luisa Cuevas.

Después de la operación el paciente quedó en estado relativamente satisfactorio.

Notas de Sociedad

Ha regresado de Villar del Alca (Soria) don Gregorio García Mateo.

Ha viajado a Sevilla para asuntos profesionales el director de la Academia Torres don Federico Fernández y Espín de los Monteros.

Han firmado sus espaldas la bellísima señorita María Teresa Ruina León y el teniente de Ingenieros don Rafael Rivera León.

De Almoróver del Río han llegado doña María Natera de García Pedreros y sus bellas hijas.

Se halla en Córdoba el magistrado de la Audiencia territorial de Granada don Alfonso Moreno.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES BARRILES Y FELIPE CARRACEDO AMOR Reyes Católicos. Teléfono 2608

Esta casa suaviza y acondiciona carbones, los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Vengan los pedidos a domicilio en unos rapidísimos.

PROVINCIAS

Huelva Mueren dos mineros a consecuencia de un accidente. Huelva.—En una mina de la dehesa de la Compañía de Riotinto se hundió una galería, quedando sepultados los obreros Conrado González Lara y José Jiménez Gallego, que fueron extraídos cuando eran cadáveres.

El cuerpo de José estaba horriblemente mutilado.

Granada Vuelca un autobús que iba conducido por un individuo que no tenía carnet. Granada.—El autobús que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Motril volcó en el puente llamado de Albacogue, situado en el término de Benandalla.

El coche cayó a un barranco de una altura de diez metros. Resultó muerto el profesor de la Escuela Normal de Málaga don Miguel Costea.

El chófer Francisco López sufrió

Información del Ayuntamiento

La Feria de Otoño En atención a los feriantes que no pudieran concurrir al sorteo de casetas y sitios, el día 20 del próximo pasado 20, se efectuará otro de carácter suplementario mañana, a las once, en la Casas Consistoriales.

Visitas Ayer visitaron al alcalde don José Sanz Noguera, en un despacho oficial, los señores siguiente: Don Alvaro García Pérez Rico, don Fernando Anzorres, don José Rubio Sabielas, don Gregorio Merino, don Antonio S. rrazá Morúa, don Rafael Izardí y don Juan Ortiz Redondo.

Para Feria y temporada de Otoño

han llegado grandes remesas de mantos de Manila bordados, vestidos colosales en mantillas y velos de gran novedad, colecciones inmensas de las últimas novedades en paños, gamuzas, pañetes, terciopelos y sedas.

Gran variedad en géneros para abrigos de entretiempo. Grandes existencias en mantas, impermeables, paraguas, trincheros, abrigos y otras confecciones.

Almacenes Hierro Aragón.-Calle Librería En Las Pañerías Inglesas se han recibido enormes cantidades de artículos para trajes de caballero, calidades inglesas inmejorables en gustos selectos y de la mayor novedad.

Precios Incompetibles

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL JUEVES 26, SEGUNDO DIA DE FERIA DE OTOÑO

GRANDIOSA CORRIDA GOYESCA

CON EL MEJOR CARTEL DEL AÑO GANADO DEL CONDE DE LA CORTE MARCIAL LALANDA

FELIX RODRIGUEZ MANOLO BIENVENIDA

PRECIOS BARATISIMOS EN HONOR DE LA MUJER CORDOBESA. VEANSE PROGRAMAS

El invierno se aproxima

y hay que prevenirse contra el frío. Al hacer sus compras, no olvide que la

Casa Muñoz María Cristina, 19

presenta un gran surtido en camisetas y ropa interior de abrigo a precios de verdadera ganga.

Si Ud. es cliente, ya sabe como vende esta casa. Si no lo es, venga una vez y vendrá siempre.

Neveras. Garantido en fidelidad ferreteras modelos a precios económicos. Almacenes de Bateria de Coches, Avenida de Canalejas, 9.



¿NECESITA USTED PARA FERIA UN CALZADO? Visite los importantes almacenes CIUDAD DEL BETIS, donde lo encontrará bueno, elegante y con a reglo a su bolsillo. CALZADOS "ESTRANY," Los mejores por su bondad y elegancia. CLAUDIO MARCELO, NUMERO 1.

Instituto de Enseñanzas Mercantiles

Avenida del Gran Capitán, 12-2.º (Edificio del Banco Central). Teléfono 2702

Director: Don Manuel Orti Belmonte.-Profesor Mercantil.-Del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado.

Preparaciones establecidas en este Centro

Comercio.-Preparación completa para las carreras de Perito Profesor e Intendente Mercantil.-Clases especiales de Idiomas (Francés, Inglés y Alemán) Taquigrafía y Mecanografía.-Clases de Vulgarización para empleados de escritorio y dependientes de Comercio, que comprenden las enseñanzas de Aritmética, Documentación y correspondencia comercial.-Cálculo Mercantil.-Contabilidad y Derecho Mercantil.

Bachillerato.-Elemental y Universitario, en sus dos secciones de CIENCIAS Y LETRAS.-Preparación completa para dichos Grados, pudiendo cursar los alumnos, tanto del elemental como Universitario, todas las prácticas correspondientes en este Centro, para lo cual dispondrán de máquinas de escribir de diferentes modelos, laboratorios y colecciones mineralógicas, botánicas y zoológicas y abundante biblioteca relacionada con estas materias.

Hacienda.-Oposiciones al cuerpo General administrativo.-Edad 16 a 40 años.-No se exige título.-Para ambos sexos.-Facilitamos el texto gratuitamente.
OPOSICIONES AL CUERPO AUXILIAR DE CONTABILIDAD DEL ESTADO.-Para ambos sexos.-Edad 16 a 40 años.-Se exige título de Bachiller Elemental o Universitario, Perito Mercantil, Maestro, etc.

Profesorado que integra este Centro

- Don Antonio Alcántara Pérez.-Perito Mercantil.
- Ignacio Danvila Lomeña.-Profesor Mercantil.-Del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado.
- Juan Font del Riego.-Ingeniero Industrial.
- José Franquelo Ramos.-Maestro Normal Superior y Bachiller.
- Alfonso Gordón y del Cuvillo.-Licenciado en Ciencias Químicas.
- Manuel Gutiérrez Ortiz.-Profesor Mercantil.
- Manuel Orti Belmonte.-Profesor Mercantil.-Del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado.-Director de este Instituto.

- Don Dionisio Ortiz Rivas.-Profesor de Matemáticas.-Individuo de Número de la Real Academia de Ciencias, B. L. y N. de Córdoba y Ex-profesor de Matemáticas de la suprimida Escuela de Peritos Electricistas.
- Enrique Poole Escat.-Doctor en Derecho.
- Fernando Rodríguez Ferrer.-Oficial del Cuerpo Administrativo de Hacienda.
- Juan Rubio Peña.-Profesor de Idiomas.-Jefe de Correspondencia extranjera de la casa Carbonell y Compañía.
- Pedro Sánchez Ruiz.-Profesor Mercantil.-Tesorero Contador de Hacienda.
- Leopoldo Soriano.-Presbítero.-Director de Estudio.
- Santiago Tapiá Martín.-Inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias.
- Alberto Vilar y Vidal.-Oficial del Cuerpo Administrativo de Hacienda.

Horas de Matrícula: De 10 a 2 tarde y de 6 a 10 noche

Academia Civico Militar

Córdoba. Calle Gondomar, sin núm. Córdoba

Unico Centro de enseñanza de Córdoba que ha conseguido ingresos en la Academia General Militar. 33 % de sus alumnos presentados. Bachillerato Universitario, la totalidad de sus alumnos presentados. Bachillerato Elemental 47 por 100 de Sobresalientes. Derecho 25 por 100 de sobresalientes.

Secciones para las que prepara la Academia. Carreras militares.-Ingenieros y Peritos Industriales.-Telégrafos.-Peritos Agrícolas.-Derecho.-Bachillerato Elemental y Universitario.-Hacienda.-Todas las secciones bajo la dirección especial de un técnico de la carrera como puede verse por el

CUADRO DE PROFESORES

- D. Santos Rodríguez Corezo..... Teniente Coronel de Artillería
- Enrique Vera Salas..... Capitán de Artillería. (Director)
- Juan Alvarez de Sotomayor..... Capitán de Infantería
- José Aranzaz Conrado..... Capitán de Infantería. Profesor Oficial de Educación Física.
- Francisco González Vidal..... Jefe de Telégrafos.
- Elias del Moral Avroyo..... Jefe de Telégrafos.
- Luis Cáceres García..... Ingeniero de Telecomunicación.
- Antonio González Soriano..... Licenciado en Farmacia.

- D. Adriano Ternel Carrero..... Abogado.
- Cristino Fernández Villegas..... Profesor de la Escuela Industrial.
- Annie de Schulte..... Profesora del Instituto de Córdoba. (De nacionalidad inglesa).
- Madame Eriquetta Dubouché..... Profesora de Francés (nacionalidad francesa).
- D. Francisco Estera Foix..... Presbítero Encargado del Internado.
- Federico Meliós y Muñoz..... Oficial por oposición del Cuerpo General de Hacienda.

Internado inmejorable a cargo de un señor sacerdote. Se facilita reglamentos y cuantos detalles deseen a la mayor brevedad y gratuitamente.

MARCELO VILA
MONTURAS ESCAPARATÉ

EXPOSICIÓN PERMANENTE
CORTES, 570. BARCELONA

Representante: R. Serrano Olmo, plaza Ramón y Cajal, 6.-Apartado 64.-Córdoba

Exposición Barcelona
Pabellón Industrias Metalúrgicas
Stands nos. 177 y 178

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corte a la moda Imperio, Fajas higiénicas para desechos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en adornos de alta novedad, tanto en telas como en adorno.-Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38, principal.-Córdoba

SARNA
(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

MARMOLES
Talleres García

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de marmoles

Precios sin competencia.

Campo Madre de Dios, 7 duplicado
TELEFONO 1926

Arrendamiento. Desde primero de Octubre próximo, se hace de dos amplias casas propias para Almacenes, en la Avenida de América frente a los muelles de gran velocidad. Para informes, Brantío Laportilla, 3, bajo.

José Roldán Castro
(CORTEJO DE FAUSTO)

Carros de transportes

Camionetas y carro para boyeros.

Ambrosio de Morales, 10.

Teléfonos 1470 y 1657

Arrendamiento. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

Arrendamiento. Se hace de la Fábrica de telas de seda y tejidos de seda, instalada en el edificio que fué fábrica de azúcar en Alcolea, con abundante agua de río. Tiene existencias para componer a trabajar seguidamente. Informar en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

EL COMERCIO

Cambios de transportes, Talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras comerciales. Avísot, San Pablo, 18, Córdoba.

Tailer de encuadernación

de Francisco Muela, Casa fundada en 1873 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía, TELEFONO 2010.

SE CONFECIONAN ropa blanca y se hacen bordados a mano y máquinas de todas clases. Maese Luis, 15, bajo.

Piso. Se arrienda piso entresuelo en barrio de baño por termo-sifón y otro interior situado en calle Alameda de Hércules.

Y un brillo sin igual

el que el Kaol da al metal

Productos Químicos Hispano-Húngaros
LUBSZYNSKI Budapest

Antes de iniciar el viaje debe indicarse la dirección de modo automático y es lo sólo lo consigue con el

INDICADOR DE DIRECCION

Bosch

Estación de servicio Bosch
S. A. Serraleón. Industrias, 4. Córdoba

Casa palacio árabe

Lo más acabado en lujo y belleza, todo de marmoles y pinturas, 5 azoteas, 4 patios, 20 habitaciones, cuarto de baño, hermosos salones, buenos decorados, magnífica y moderna construcción, propia para colegio, hotel institución, círculo o gran señoría; se vende por traslado en precio arreglado verdad Razon, Enrique Redel, 11 y 13, (ante Alamos), de 6 a 8.

ROTULOS EN CRISTAL. ANUNCIOS EFICACES

ROMERO MESA

Santa María de Gracia, 127, Telef. 1022. Córdoba.

Liquidación total

de todos los Crespones, Gasas, Sedas, Pañerías y telas blancas.-Almacenes Herrer Aragón, Librería, 9. Teléfono 370

Realizamos también a muy bajos precios todas las existencias de verano. Miles de retales de todos los artículos regalados.

Se arrienda un piso en la calle Carbonell y Morand, 18 Razon, en la misma casa.

MELONES. Se venden a tres reales la arroba en la calle Alfonso XII, número 19, esquina a la calle de la Palma.

SE VENDE

Automóvil NASH, de 15 HP., seminuevo. Para verlo, calle Ravé, 19, A.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa núm. 4 la calle Horno de Ferras. Para tratar, calle Enrique Redel, núm. 1.

Traspaso de una gran Cervecería por no poderla atender su dueño, en la calle más céntrica de Córdoba, Concepción, número 34 informes en el mismo establecimiento.

SOLARES, se venden en sitio próximo a los molinos de Córdoba, Razon, Círculo Laboradores.

ESCOPEYAS

VICTOR SARABASTA Y JABALI
AL CONTADO Y A PLAZOS

Nuevo Sport

Claudio Marcelo, 16. Córdoba

Se arrienda la casa núm. 10 de la Carrera de la Fuente Santa. Razon en el núm. 12.

Vendo muy bonito plicón de cría y varias líneas grandes.

Almacén Herrer Aragón, Librería, 9.

Todas las Enfermedades de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la

POMADA de V. FARNIER

Desde 164 En el Mundo entero

Particularmente la más afamada en ESPAÑA en donde desde 1817 atestaciones judiciales afirman curas maravillosas. En todas las Droguerías y Farmacias. Exigir la firma: "FARNIER".

Casa en la Sierra

y a menos de dos kilómetros de la población, se alquila desde el día, sitio muy soleado, agua riquísima y abundante, luz eléctrica y autobús; no se admiten en fermos. Informar, calle Munda, núm. 4.

Para a macén, coger a Indulgencia, en el Campo Madre de Dios, núm. 10, frente al Asilo. Para tratar, Baden 8, 18.

Se arrienda un departamento en la casa calle Garlano, núm. 6, (Cereadilla), Razon, en la misma.

Se alquilan desde el día todos los locales de planta baja de la calle de Gondomar, sin número, frente al café de la Perla. Además se alquila un portal de la calle Marqués de Boil, 6. Para tratar, en la plaza de Gerónimo Paez, núm. 8.

Se vende una casa grande. Informar, Maese Luis, 28.

Se venden tres escaparates completos con lustrado primero, entre paños, etc. Un maestro con cristales y vitrinas con espejos y un coche manolita, todo en muy buen uso y Razon, Hijos de Rafael O'Roll, Concepción, 33 al 37.

Arrendamiento. Se hace de dos pisos en la huerta-La Calatrava, a seis kilómetros de esta Capital, junto a la Huerta La Gitaná. Para tratar en la misma.

Se vende una Dehesa en término de Almodovar del Rio, lindante al Guadalquivir, propia para acotar a cinco kilómetros de la línea general, cabida sobre 200 fanegas. Razon, R.R. Gutierrez de los Rios, 40, Córdoba.

Arrendamiento de Dehesa

Desde el día se hace de una en este término municipal, con cabida de trescientas cincuenta fanegas. Para verla y tratar, Avenida de Canarias, 30.

Arrendamiento. Se hace desde primero de dos pisos, uno principal y otro, en la calle Caldera Baja, núm. 21 duplicado. Para verlo y tratar en la misma casa, principal derecho.

Se arrienda la casa letra F de la Carrera de Ceradilla. Razon, Pío Puyos, 9.

Se vende ocho sillitas de comedor, un escritorio de repisa, una cama y otras cosas, Ostro, 15

Arrendamiento. Se hace desde el día en San Fernando, núm. 40, con instalación de luz eléctrica y de agua. Para verla y tratar, Ostro, 15 de 2 a 6 tarde.

Piso en el campo. Se arrienda con luz eléctrica y agua, en la huerta de San José (Molino de Sarriena) frente a Calatrava de Santa Victoria. Para tratar, Compañía de San Francisco, 8, de cinco a siete.